

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Postán vagy Pécselt házhoz küldve:
EGESZ ÉVRE 5 frt - kr.
FEL ÉVRE 2 " 50 "
NEGYED ÉVRE 1 " 25 "

PÉCSI FIGYELŐ.

HIRDETÉSEK ÁRA:

Egy öt hasabos petit sor egyszeri megjelenéséért 6 kr., 3-szorított 5 kr., 10-szorított 4 kr. fizetendő.
Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

A felelős szerkesztő lakása:
O-pósta-utca 16-ik szám.
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.
Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, BLAUHORN ANTAL úrnál a városház épületben, LILL JÁNOS úrnál a budai külvárosban, BÖHM C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden pósthivatalnál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
János-utca 8-ik szám.

Ők sem alusznak!

(V.) Megalakult a Perczel-párt, kikéltették az ősz férfiu jelöltségét, vigan lengő lobogók hirdetik nevét; a függetlenségi 48-as párt hívei is tartottak értekezleteket s elvi állásuknak föntartásával elhatározták, hogy a kormánypárt megbuktatására támogatni fogják a Perczel-pártot és most, midőn már teljes erővel megindult a mozgalom Perczel Miklós parlon-kivüli képviselő-jelölt győzelmeinek biztosítására; megjelen az utcasarkokon a »rózsa-színi« plakát - szól a »stalmi szabadelvűek« pártjának »kötelek«-ébe tartozó választó-polgárokhoz s értésükre adja, hogy - ők sem alusznak!

Nos hát, ha nem is alusznak, de mindenesetre későn keltek föl s olyan zavar látszik rajtuk, mint azon, a ki melyen aludt az Urban s hirtelen támadt veszély zaja által riasztatott föl. Nagy a bábeli zavar. Lótnak-futnak, szeszüdják fejüket, ságnak-bágnak és nem értik meg egymást. Persze annak idején, kezükben lévén a mindenható nagy hatalom, igyekeztek a szavazók lajstromát akként megállapítani, hogy pártunk a függetlenségi 48-as párt, melyben van a kormány csatlósai fölött, a szavazó listában kisebbséget képezzen, a mit a hivatalos önkénykedés, a törvény elcsavarása által sikerült is elérni. Ekképen, mint a ki jól végezte munkáját, semmitől sem tartva nyugalmra tértek s boldogan álmodoztak a jövő választás fényes sikeréről. Arra természetesen nem számítottak, de nem is számíthattak, hogy egy véletlen körülmény tonkán silyárdítja őket. Bekövetkezett a véletlen, a kormány Perczel elbocsátásával meteort röptetett s hívei közt lön világság s ennek hatása alatt keletkezett a Perczel-párt, melynek zászlai alá napról-napra többen sorakoznak, sőt mondhatni, bizonyos, hogy a kibontott zászlót diadalra juttatják, mert szilárd az elhatározásuk s nagy az összetartás közöttük és a szél melyért küzdenek hazafiás.

A váratlan fordulat nagy zavart idézett elő a kormány hívei között, különösen a fő-kolompások körében, a kikől a kormány kortes-szolgálatokat vár s a kik zsiros koncra élhezvén, jobb hátatért eladják magukat. Pirulnak önmaguk előtt s van is rá ok, mert a midőn a város közönsége buscut vett a lávozó főispántól, ők is megjelentek

az ősz férfiu előtt s könyeket hullatva hangoztatták, hogy a kormány nagy méltatlanságot követett el rajta, de viganasztalódják, mert ők elismerik nagy érdemeit, melyeket a város és hazaszigalátában szerzett; ők elismerik!... és ime most, midőn őszinte tisztelői fölléptetik, fordítanak a köpönyegen s plakátokon hirdetik, hogy ők is fognak jelölést állítani, hogy még - ők sem alusznak.

Elsírták krokodilus-könnyeket, eljátszották a komédiát; de azt hisszük, nem csalódnak, ha az mondjuk hogy eljátszották azt a mandátumot is, a melylyel a Tiszakormány már-már roskatag kártyavárát támogatni igyekeznek. Hiába hangoztatják plakátjaikon, hogy tett intézkedéseikben mindig a legtisztább hazaszeretet s a polgárság legszentebb érdekei vezették őket s úgy ezentul teendő összes intézkedéseikben is mindig a két cél fog szemeik előtt lebegni.

Ez határozottan hazugság! Nem lehet örökkön-örökké port hinteni a nemzet szemébe s szemfényvesztő műveletekkel ámítani a népet. Tények beszélnek, oly tények, melyek megdöbbentőleg hatnak a magyar ember lelkére. Sokat türt e nemzet már egy jobb jövő reményében; pénzt, vért és életet áldozott s a helyett, hogy jobbra fordult volna sorsa, napról-napra rosszabba válik. A kormány hivatása lenne, helyes törvényhozás és üdvös intézkedések által biztosítani a magyar nemzet alkotmányos jogait; lerázni azokat a békókat, melyek a nemzet tevékeny karjait köve tartják; hazánk termékenységet, iparát, kereskedelmét fejleszteni; véderejét magyar alapra állítani; minden idegen befolyástól függetlenül - nagygyá, hatalmassá s boldoggá tenni. Ez volna a kormány hivatása. De mit tesz? Törvényt szab a maga hatalmának gyarapítására s a nép alkotmányos jogait megnyirbálja. Csak a kormány érdekei vannak biztosítva, a nép érdekei szóba se jönnek, vagy csak annyiban, a menyiben a kormány a maga hatalmának emelésére szükségesnek látja. A hadsereg szelleme német s hogy az magyarosították, arról a kormány tudni sem akar. Minden jó akaratu törekvés hajtóerést szenved a rossz kormányzat miatt. Ezt érezzük, tudjuk s fájlaljuk mindnyájan.

A kormánypárt emberei hiába állanak elő ámitásaiikkal, utálkodással fordul el tőlük mindenki. Ők csak fize-

tett embereikre, a hivatalnokokra számíthatnak, de még ezek közt is akad egy-egy derék és független gondolkodású férfiu, a ki nem adja el meggyőződését azért az amúgy is keservesen megszolgált napikenyeréért.

Csak álliton föl a kormánypárt jelöltet s indítsa meg az inkvizíciót ismert kizű eszközeivel, majd mi is ott lesünk s ha meg nem is akadályozhatjuk, de le fogjuk leplezni kortes-manővereiket. Ha ők nem alusznak, biztosíthatjuk őket, hogy mi sem fogunk aludni: ébren és résen leszünk mindenkor.

Értekezleti meghívás.

Alulírt több megyei bizottsági tag és elvtársaim megbízásából tisztelettel fölkérem a baranya-megyei függetlenségi 48-as politikai párt elveit valló tisztelt bizottsági tag urakat, miszerint a változott megyei viszonyokkal szemben a megyei helyes adminisztráció érdekében szükséges, egy a jövő országgyűlési képviselő-választásoknál követendő és pártunk érdekeinek is megfelelő egyöntetű és egységes eljárás megbeszélése és megállapítása végett Pécselt a »Hét választó fejedelmhez« címzett rendeleti emeleti helyiségében 1887. május 9-én, hétfőn reggel 8 órakor tartandó értekezleten minden bizonynyal megjelenni sziveskedjenek.

Pécselt, 1887. május 6-án.

Simonffy János. megyei bizottsági tag.

Perczel Miklós fölléptetése.

A mint lapunk mult számában már jelezttük, a kormány-párt független gondolkodású polgárai számot vetettek magukkal, s dícsőretre méltó önállósággal elhatározták, hogy Perczel Miklóst, Baranya-megye és Pécs sz. kir. város volt főispánját, kinek multja van s a multjában elismerésre méltó érdemek örökítették meg hazafias működését, fölléptetik a város országgyűlési képviselő-jelöltjéül. Ezen elhatározásuk keresztülvitelében a választó polgárok pártkülönbség nélkül támogatták őket. Így történt aztán, hogy 82 aláírással fölhívás bocsátott ki a választó polgárokhoz Perczel fölléptetése érdekében. A fölhívásnak fényes eredménye lön. Az a díszes névsor mely a fölhívások alatt olvasható volt megette a kellő hatást. A választó polgárok garancziát láttak benne arra nézve, hogy hazafias érdekek előmozdításáról, igaz ügyről van szó s az egybehívott értekezletre óriási nagy számban gyűltek össze.

A »Hattyn« nagyterme kevéssel 10 óra

után megtelt választó polgárokkal és kíváncsi érdeklődéssel várták a történéseket. Pfeffer Antal üdvözölte a polgárságot s köszönetet mondott a népes megjelenésért, ezután megalakult a párt tisztikara, és pedig következők: elnök: Fürster Béla, másod-elnökök: Schapinger Joachim, Weidinger Ferenc, Pinter József, jegyzők: dr. Krasznay Jenő, dr. Jobszt László, dr. Fürst Győző, Zsolnay Miklós.

Fürster Béla elnök ismertette röviden a helyzetet s azon körülményeket melyek a közelmúltban fölmerültek, mint Pécs sz. kir. város képviselésére legméltóbb férfiuak, Perczel Miklósnak kijelölését ajánlja. Az ajánlat falrengető éljenzéssel fogadtattott. Következett a fölkérő bizottság megalakítása. Vezetőül Gebauer Izor választott meg s tagokul Pazsitzy Ede dr., Reinfeld Imre, Böhm Felix, ifj. Scholtz Antal, Papp József, Körösztös Imre, id. Engel Adolf, Kiss József, Prandl Mihály, Szeitritz Antal és János János. A fölkérő bizottság megalakulva elment Perczel Miklós lakására, hogy neki a jelöltséget följajlja s meghívja az értekezletre. Ez alatt megalakult a végrehajtóbizottság, elnök: Erreth János, másod-elnökök: Piasek Gyula, Weiler N. János, tagok: a fölhívást aláírók és Horváth Géza, Horváth Pál, Károly Mátvás, dr. Kerék Mihály, Papp József, Czifják Ignátz, Járányi István, Tiefenbacher Nándor, Schneider András, Bubreg Pál, Gadó Mátvás, Bubreg János, Böhm C. Felix, Ott Márton, Horváth Antal tanító, Schmelzer Ferenc, Lill J. Horváth Kokán György, Matros János, Graumann János, Sillay József, Hartl Ferenc, Fischer Ferenc, Varga József.

Rövid várakozás után megérkezett Perczel Miklós. A mint a terembe lépett kitört az éljenzés, mely percekig tartott. Az óriási zaj lecsillapulása után az emelvényre lépett az ősz férfiu s a következő beszédet mondotta:

Tisztelt polgártársak!

Mielőtt elmondanám mindazt, amit álláspontom jelzésére elmondani kötelegesem, minden körülírás nélkül egyszerűen kijelentem, minden körülmények között elfogadom, Uraim!

Egyáltalán nem gondoltam rá, hogy éltem alkonyán még más cselekvési tér is mutatkozott, mint az, mely a fejedelem kegyéből számomra fenmaradt. - Váratlan volt tehát midőn e városban is létező kormánypártunk vezérférfiai ép úgy mint az ellenzék néhány nyagtekinetűi tagja által a pécsi képviselőjelöltség elfogadására fölszólítottam. Akkor még nem láttam idejét, hogy akár igenlőleg, akár tagadólag válaszoljak; de tájékozásul még is tudtattam, hogy jelöltségemmel magamat, de még inkább Pécs városa polgárait nem szeretném kitenni bármely választói igazalmak következményeinek; kijelenttem azt is, hogy pártprogramom nem adhatok, csakis oly feltétel alatt fogadnék el mandátumot, ha megelégszenek a választóim annak kijelentésével, hogy pártunk fogok mindent bárkítől bárhonnán följönni, amit hazámra hasznosnak, ellenezni mindent, a mit károsnak tartok.

- Kapitány úr, - jelentem szabályszerileg, - büntetést kémi jöttem.
- Ki ellen? - kérdő meglepetve.
- Magam ellen, - válaszoltam.
- Miért?
- Mert három nap előtt megfedelkeztem magamról, több hót ittam mint szabad lett volna s ott voltam tegnapi estig.
- Uraim! távozzatok, - szolt a kapitány a két alantas tiszthez. - Örmesterek menjenek!
- Magunk maradtunk. A kapitány leült s nekem is intett, hogy foglaljak helyet.
- Legyünk egy percze szolgálaton kívül s legyen ön őszinte irántam. Ön még most is gyöngö, önel nagyobb dolog történt, mint amit jelent. Az ezredorvos új tegnapi szolt nekem ön felől s említette, hogy mászlaggal itatták meg. Mondja el nekem őszintén, miként történt az és ki által.
- Szavai alatt éreztem, hogy liborvörös lesz arcom s alig tudtam szóhoz jutni.
- Kapitány úr, - dadogtam, - ezt nem mondhatom el.
- Fiatal ember, - szolt ő komolyan, - velem oly nyíltan beszélhet ön, mint akár az atyjával. Ön énben a leendő tisztet néztem mindig, mert tudom, hogy az egy éve után leteszi a tiszt vizsgát és tiszt lesz. Nekem tehát mint tisztnek, kötelességem önködni a fölött, hogy a leendő tisztnek minő társaságba keveredjen, annyival is inkább, mert ön jól tudja, hogy az ön véleményezéséről sok függ, még a vizsga sikerülése esetében is. Beszéljen hát őszintén.
- Le voltam fegyverezve szívesen által. Mindent elmondottam neki, csak a Paulovics szereplését hagytam ki amivel természetesen igen sokat rövidítettem a dolgon.
- Azért óhajtottam tudni, mint történt a dolog, - mondá végül - mert volt már eset arra, hogy a katonákat a bosnyák nők

Azóta felhívások közzétettek, melyeknek eredménye e mai gyülekezés a választóknak. - Végig néztem a felhívást aláírók névsorát, abban képviselve látom a városnak színe-javát pártkülönbség nélkül; nagy és kis ipart, kereskedelmet, földbirtokot, vagyon, művészetet, tudományt; joganak kezdehetem, azt hiszem, ha nem ezek, hát ki képviseli Pécs városában a közvéleményt. - Meg vagyok tehát nyugtatva, hogy nem fellépésem fogná esetleg előidezni a pártizgalmat, hanem azok, akik annak útját akarnák állni.

Minden habozás nélkül elfogadom hát a jelöltséget és készséggel jelentem meg önök előtt, hogy előszóval fejezzem ki forró önámát bizalmuk ezen megbecsülhetlen újabb jelért és elmondjam e gyülekezet előtt is, amiket magánkörben többeknek elmondtam.

Ismétem, én pártprogramot nem adhatok. Erős meggyőződésem volt mindig, hogy a képviselő csak úgy felelhet meg magas hivatásának, ha megörzi önállóságát függetlenségét nem csak a hatalom, hanem a pártok irányában is. Ezt vallottam mindig nem csak szóval, hanem tettel is, mert mint főispán sem rendeltet alá magamat feltétlenül a pártfegyelmeknek, és nem egy kérdésben eltértek nyilatkozataim azokétól, kikől állásom függött. Kárbozattam a kortespolitikát, mely valóságos átokká fajult egész Európában, de tán sehol sem annyira mint nálunk - határozott állást foglaltam a municzipális intézmények mellett, mert az örkormányzatot a szabadság létkérdésének tartottam mindig - többször hangulkozótam, hogy a magyar hadseregben a magyar vezényletnek behozatalát jogan követelhetjük és a közös véderő egyöntetű szervezése keretében is lehetségesnek, sőt szükségesnek tartom.

De különben is mindig elítéltem azt a merev pártfegyelmet, mely nálunk annyira fokozódott, hogy már is mélyen alásta a parlamenti rendszer hitelét és ha eleje nem vetjük, azt gyökerében meg fogja rotálni. Ma a képviselő megszűnt egyén lenni, belemerül a pártalakulása mint egy gépzebe, és kénytelen úgy mozogni, mint azt rendezen a pártfeje akarja. - Beáll tehát azon képtelenség, hogy a képviselő akarta, nem akarta kénytelen tüssken, bokron követni pártját, kénytelen mindenre vagy igent, vagy nemet mondani. Már pedig a mint nincsen az a világ bölse, aki azt merne állítani, hogy mindég és mindenben igazza van, - ép úgy nincsen párt, mely magának ezt a kiváltságot követhetné. Ily helyzetben maga a vitakozás is merő időt vesztő szószaporításra alajodik. A leghatalmasabb, legerősebb érvek erjed megörök a pártfegyelmek meg akkor is, ha képes volt az ellenvélemény valóit meggyőzni; a pártértekezlet kijelölte az utat, az irányt, a képviselő, mint a pártunk tagja arról soha le nem térhet.

Hasznos-e az ily állapot a közügyekre, itéljük meg önök Uraim; én feltétlenül károsnak tartom. Ily helyzetben alig kerülhet ki a törvényházból törvény, mely az egyoldalúság jellegét kisebbség-nagyobb mértékben magán nem viseli - sőt a jó törvény is megrontatik, midőn annak foganatosítása a

TÁRCZA.
Beköszöntő. *)
Köszöntlek hódolatul, ősi város
A ven Mececsnek szirtes oldalán!
Ki nagy valák a multban - s a jelenben
Színészettünk új hazát adal.
Hol ősi századoknak dalai
Robogva számgúldottak egykorja.
Hol nagy királyok áldott jobbra munkáit,
Hol anyi vérben, anyi nagy viharban
Szállarban állt a hit s hazafiaság.
Ime itt csoportosultak áhitattal
A hon nyelvének oltára körül,
Föllelésték a régi szent tüzet -
Állunk, a nemzet napzármosai
Hogy áldozunk az őrias szellemeknek,
Kik itt lebegnek fejünk fölött.
E vérszattarta város szent terén!
S ti, tetterős utódai nagy atyáknak
A régi Pécs jelen polgárai -
Vezérek és munkások karra, főre -
Ó nyujtsátok baráti jobbotok!
Ki hitnek él - öntsen hitet belénk.
A szellemharcos új reményre keltsen -
A munkás munkálkodjék együtt velünk
S megáldva úgy lesz áldozattal munkánk
Ha mindenik szív - fodje bár selyem,
Avagy daróc - együtt dobog velünk - velünk -
Im, itt a kis sereg, az oltár népe,
Az ősi láng csüggedetlen élesztői!
Hátad függöny felgördül. Az egész színtársulat
előre jár a félkörben az igazgató körül csoportosul.)
A kik harcolni indultak velem!
Ez most - ti szép leányi - lelki bája
Oly messze messze bites pécsi nők
Ti minden szesznek, jónak pártolói,
Jótekonyság áldott nemetői mind:
Forduljatok hozzánk ti szívetekkel,
*) Csütörtökön a megnyitó színelőadás alkalmával
szavata Somogyi Károly igazgató.

S kik jótételekre annyit áldozatok
Legyen legszebb jótéteményetek -
Hogy a színészetet pártolni keltek! -
S te lángszívű és lelkes ifjuság
Melynek előde nagy vesszélyek napján
Mohács mezőin büszkén kardra szállott
S nevért örök - dícső sugárral írta be
Hazaánk történetének szent könyvébe:
Fel azt a régi, szentelt lobogót!
Most vér helyett könyű és hív mosoly
A fegyver helyett virág legyen harcziel,
Melylyel e szent oltáron áldozunk!
Adjon erőt Magyarok Istene
S lengjen e városan áldó keze,
Hogy a mely régen annyit szenvedett
Legyen dícsőbb nagyobb a nagy jövőben
S e nagy jövőnek nem csak jóslói
De hív munkásai is mi legyünk.
Azért elő a szent igékkel
Melyekről szel a költő szent szava
Nyelvében éljen nemzetünk és nyelvén
Zengjen mindig, Isten, király, haza."
(Hymnus, csoportosul, gőrgőztűzfűny.)
Dr. Várady Antal.

Az áruló.
- Elbeszélés a katona-életből. -
Irta: Fehér holló.
(Folytatás.)
- Milica, galambocskám, - dadogtam, mit itattál te velem?
- Szerelmi bájtalt, - felelt a leány, - hogy ha az esküdet meg akarnád szegni, se tehesd.
Föl akartam ugrani de nem bírtam, visszahanyatlottam a kis pamlagra. A lány szemei félelmesen villámoltak, s midőn újra átéltem, keblében egy bosnyák kés nyelét pillantottam meg. Még arra emlékeztem, hogy átvillant agyamon a gondolat, nem fogja-e az a leány elvágni torkomat e furcsa nészéj

után, de aztán éreztem, hogy karjaiba kap, magához ölel, és szorosban, amennyire csak lehet, szemeimben két izzó ajkat, testemen végig egy villanyszikra kéjvesz cikázását, s aztán . . . szemlétem elvezett.
III.
- Káplár úr! keljen föl, eleget aludt. E szavakkal iznos bakamok többszöri rázása volt egybekapcsolva. Én kinyitottam a szememet.
- Maga az, Majsai? De hát hogy jutok én ide a kórházba? - kérdeztem bámulva, mert semmikép sem emlékeztem arra, hogy a kórházba saját lábamon jöttem volna.
- Már hogy hogyan jut ide, káplár úr, azt én nem tudom; mi odakinn találtuk a kapu előtt, mikor bezörgött az ablakon. De már akkor aludt. Hogy talált ide, azt maig se tudom, pedig eleget gondolkoztam rajta tegnapielőtt éjszaka óta. Tegnapi aztán megjelentem a regiments-orvos úrnak, az megtapogatta a pulzusát, felfeszítette a száját s belenezett, aztán azt mondta, hogy hagyjam aludni ma estig. Most aztán fölköltöttem.
A fejem már eléggé megtisztult a mámortól, de azért nem emlékeztem semmire. Mozdulatlanul tékedtem s visszagondoltam a történetre. Még most is égett az ajkam a forró esőktől s az édes kéj végig cikázott testemen, de az úgy fájt, mintha össze lett volna törve. Mi történéhetett velem? - azt csak Paulovics tudná megmondani.
A történetekről nem szóltam senkinek, azon este még a laktanyára mentem s más napra »raport«-ra jelentkeztem kapitányom előtt. A kapitány jó indulatú ember volt, ki engem különös figyelmében részesített. Amint a jelentkezők között láttam, először az egész sort végig kihallgatta, aztán elbeszélte valamennyit. Csak a tiszték s a két örmester maradt ott. Ekkor állott élelem, várva jelentésemet.

beszalagották a házba s ott a férjeik vagy apjaik megölték őket. „Mais à la guerre, comme à la guerre,“ - háborúban így megy az! Őnt tán szerette az ön „felesége“ és megmentette apja elől; de ezt máskor megköszönheti nem szabad. Adja szavát nekem, hogy többé nem megy „feleségé“-hez.
Kelletlenül bár, szavamot adtam.
- Jól van, - szolt a kapitány; azzal fölkel s az ajtó kinyitva, kiküldött:
- Örmester, Kardos!
Az örmester bejött. Én már akkor oly »hapták«-ban állottam mint egy cövek.
- Füleki Viktor káplár két napi laktanya-fogságot kapott, amiért tegnapielőtt este engedély nélkül kiharadt takarodó után. Irja be a rapportkönyvébe. „Abtreen!“
Egy hét mult el azóta s nekem nem volt alkalom arra, hogy Paulovicssal találkozzam. Ekkor parancsot kapott századom, hogy azonnal legyen utra készen s egy óra múlva induljon. Annyit tudtunk csak, hogy egy nagy kémszemle-féle szolgálatot kell végeznünk s tolmácsul velünk jó Paulovics Jenő is. A vállalat nem lehetett közönséges, mert még két tisztet osztottak be más századtól a mieánkbe s a legapróbb csapatkát is tiszt vezette.
Déli egy óratájtt összeállott a század, a tiszték megjöttek, átvették szakaszait, aztán megjött a kapitány, kis szürke bosnyák lován, a beosztott két tiszttel és Paulovicssal. A jelentéseket átvette, egy fél szakaszt egy tiszt vezetésé alatt előre küldött, jobb és bal oldaladéknak egy-egy tiztiz emberből álló csapatkát jelölt ki. azokat is tisztke bízva, s így aztán megindultunk. A legnagyobb esend volt parancsolva, dalolni, kiabálni, hangosan beszélgetni se volt szabad. Csöndesen kaszkodtunk föl egy hegyi utra, mely a Rogaticza fölött körül elterülő hegységbe vezet. Az ut rendkívül farszto volt: kövekről-kövekre ugráltunk inkább mint

Közgazdaság.

A diófa tenyésztéséhez.

A diófa tenyésztése nálunk Magyarországon olyannyira el van hanyagolva, hogy évek óta Budapestten diófa mint kereskedelmi cikk alig fordul elő, de kisebb városokban is gyérén kapható vételei, pedig vajmi kevés fáradsággal lehet e fát tenyészteni. A diót ugyanis márczius elején rendeltetési helyén, hegyes végével a földbe dugjuk, a véletlen sérüléstől megóvva. Ha magas, erős törzsű, hosszú életű fának akarjuk nevelni, kevés nyesséssel segítünk rajta. Ha faiskolában neveljük, egy év múlva át kell állandó helyére ültetnünk, mert a csemet csakhamar tö és a földbe mélyen leható gyökereket növeszt, mely 3-4 éves korában, ha a talaj kedvező, 120-160 cm. mélységre lehatol a földbe; ezen fő- és a földbe mélyen leható gyökér, ha elvágtatik kiültetéskor, azon diófából hosszú életű s magas, nagy fa soha sem válik.

A diófa lassan fejlődik, csak 10-12 éves korában kezd rugyenni és némely gyümölcsöt teremni, de a fentebbi előadásom szerint nevelt diófák 200 évesek és 100-120 cm. átmértékűek lesznek; csakhogy nálunk, fájdalom, a tavaszi fagyok megromlalták és elveszik igen gyakran a termést, néha olyannyira, hogy fiatal növekedésként rögzít ki-fagynak, néha pedig, mint 1879-ben 12-15 éves, de sötét öreg fák is fagytak el; és ezt tartom okának, hogy oly gyérén fordul elő a dió, mint kereskedelmi cikk.

Én 1876-ban az ostendie fűrdőbe utaztam és utamat Páris felé vettem, hol igen szép és izletes 28-30 szem diót vettem, ezekből 15 szemet 1877-ben somogyi Fenékpuszta birtokomon elültettem, melyekből ma 9 darab a lehető legsebbe virulásban 3 1/2-4 1/2 méter magasak, a múlt évben már keveset rugyéztek; ezen fokról a lefolyó évek során azt tapasztaltam, hogy a mi hönidő-fáinknál 12-18 nappal később hatjanak és ismét maguk közt 2-3 nap különbséggel később fejlődnek.

Ezen francziársági diófajtát kell nevelnünk, melyek tíz esetben egyszer szüvednek a miénkhez képest kárt és ezek nevelése által oda vihetjük idővel, hogy ezek és ezek fognak beszívárogni az országba, könnyen eltartható, szállítható, olajjal úgy mint ételle egyaránt kedves és keresett gyümölcsért és gazdaszónyainknak nem kell aggodni húsért és karácsonykor, hol szerezenek diót a patkóalkalásra. Gondolom, érdemes volna a mondottakat szélesebb körben tudomásul venni. Fenékpusztán pedig, a diófákat a somogy- és baranyamegyei gazdasági egyesületek küldötték által megtekinteték, s talán a „Gazdasági Lapok” tekintetes szerkesztője is érdemesnek találja megtekinteni a tavaszsal.

Fodor Antal.

NAGY FERENCZ,
laptulajdonos.
KIS JÓZSEF, VÁRADY FERENCZ,
felelős szerkesztő, főmunkatárs.

Hirdetések.

Arverési hirdetmény.

A síklősi kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Valles Anna pécsi lakos végrehajtónak Marócsay Ferenczné, szül. Geri Anna viszlói végrehajtást szenvedő elleni 100 ftt — kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a síklősi kir. járásbírósg területén lévő Viszló községben fekvő a viszlói 36 sz. tjkönyvben Gergely János és neje Marócsay Zsuzsa tulajdonául felvett 2800 hsz. szőlőre 220 ftt. 2801 hsz. szőlőre 168 ftt. 2804 hsz. szőlőre 16 ftt. 2809 hsz. szőlőre 16 ftt. 2093 hsz. szőlőre 33 ftt. 2999 hsz. szőlőre 296 ftt. 240 hsz. földre 34 ftt. 455 hsz. földre 35 ftt. 36 hsz. 33 sz. ház belsejére 252 ftt. a viszlói 73 sz. tjkönyvben, Marócsay Ferencz, Baus Eszter, Gergel Sándor és neje tulajdonául felvett: 207 hsz. fekvőségre 114 ftt 491 hsz. fekvőségre 49 ftt. a viszlói 794 sztkben, Marócsay Ferenczné Csoma Mihály tulajdonául felvett 1391 hsz. szőlőre 92 ftt. a viszlói 653 sz. tjkben Marócsay Zsuzsa és férje Gergely János tulajdonát képező 2776 hsz. szőlőre 250 ftt. 2777 hsz. szőlőre 2 ftt. 2778 hsz. szőlőre 14 ftt. az arverést megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1.87 évi június hó 1 napján d. e. 10 órakor Viszló község hazához megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladhatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 22 ftt. 16.80 kr. 1.60 kr. 3.40 kr. 29.60 kr. 3.40 kr. 33.50 kr. 6.10 kr. 25.20 kr. 11.40 kr. 4.90 kr. 9.20 kr. 25 ftt. 20 ftt. 1.40 kr. készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett ártalvánnyal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Síklősen 1887 évi február hó 8-ik napján.

Visy, kir. albiró.

(Ramazetter-féle) könyvnyomda és nyomtatványtár

Koller Lipót, Pécssett.

Ajánlja nagy raktárát körjegyzői s községi nyomtatványokból, úgyszintén egyházi és iskolai nyomtatványokat a legolcsóbb áron. Szállítás utánvét mellett naponta.

5 frtot meghaladó raktári rendelések bérmentesítettek.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk azon rendkívüli győgeredményt, mely Meisner gyógyszerész

tyukszem-tapasza

által (a m. kir. országos egészségügyi tanács által megvizsgálva) tyukszem, szemölcs, borkeményedés és dagadtok ellen elterített. 0-Bécs, 1887. január 19. Kérek az ön által hirdettet tyukszemtapaszról. Kiváncsi vagyok, vajon az eddig minden gyógyszernek ellenállót tyukszemtapaszomat megzavartadok-e? Tisztelettel Med. Dr. Kiss György, kor. ar. érdem-kereszt. tulajd.

0-Bécs, 1887. február 12. — Ehez járultak kegyetlen fájdalmas tyukszemem. Önnek szere általemultak 36 lélekkel ajánlom bárkinek. Dr. Kiss György, kor. ar. érdem-kereszt. tulajd.

0-Bécs, 1887. február 8. A tyukszemtapasz a tett ajánlatom nem vált szígyenere; sőt mondhatom, hogy ily eredményt tőle korántsem vártam, most a szer felénk megtakarításával tyukszememmel megmentve vagyok. Hon-fia tisztelettel Kelemen István, arad. Iszán.

Rakovicza, u. p. Buziás, 1887. február 5. Nem mulasztatom el, hogy hátközönetemet ki ne fejezzem a nezem küldött Meisner-féle tyukszemtapaszról. Vagy 8 évre, hogy tyuktájjalmat érek és ez idő alatt siker nélkül használtam mindenféle tyukszemtapaszt és kenőcsöket. Most azonban a Meisner-féle tyukszemtapasz hat napi használata után képes voltam meg tyukszememet minden fájdalom nélkül eltávolítani. Tisztelettel Popovic E. Lívius, áltani tanító. — 1 ftt 15 kr.

Érsek Ujvár, 1887. január 29. Kaldjón utánvéttel a híres Meisner-tyukszemtapaszról, melyet mindennél dícsérnek. Mely tisztelettel Malinusz József.

Temesvár, 1888. február 12. — Szélvény 1 ftt 15 kr. A küldött dohoz tyukszemtapaszról, mely minden varakozást táihaladva, Kitting, Reviczky Urb. m. k. 87 22-8 penágy hivatalnok.

Pozsega, 1887. február 21. Szélvény 1 ftt 15 kr. A tyukszemtapasz kitűnő szolgálatakat tett, küldöm az arát. Jovanovic A.

Széküldetük napokint Meisner gyógyszerész központi raktára által (Pécssett Mörutza) mely 1000 db. es. és kir. aranyat fizet annak, ki bizonyítani képes, hogy fenti nyilatkozatok bármelyike hamis, vagy költött, avagy a fenti cég rokonaitól származnak. Kapható Pécssett Sipőcz István győgerészernél.

10 forint naponkénti biztos kereset mindenkinek elérhető a ki törvényszerűen kiállított részletekkel előadásával állandó lakhelyén foglalkozni akar. Kérdezőskö-dések intézendők

FUCHS H. 10-1 volt házhoz Budapest, Dorotya utca 9. szám.

Eladó ház kerttel szigeti külváros Árpád-utca 53-ik sz.

LIPPMANN KARLSBADI PEZSGŐ-PORA

Utólagos határu emésztesi zavaroknak, melyek étvágyhiány, időszakos rosszullét, undor, elnyálkásodás, gyomorégés, lassu emésztés, felfúvadás, szárazlatalan székeles, általános kényelmetlen érzés és más hasonló zavarokhoz nyilvánlanak. Vértórhulás, fejtájs, szédülés mint általános elismert szelid, biztos hatású, vértisztító, hashajtó mikódik, mely győgeredményre használata gyomor- és alatti bantalmaknál, tartós szákrekedéseknél, aranyer-, máj- és epebántalmaknál, sárgaságnál stb. orvosilag is általánosan javallatik. (III)

Kapható mindenütt a gyógyszerárakban Nagyban a gyógyszer- és ásványvíz üzletekben. Csak akkor valódi ha minden adag Lippmann végjegyét viseli.

Központi székhely: Lippmann gyógyszerárak Karlsbad, Kapható Pécssett, Baján, Eszéken, Kadarkán, Karlovcán, Kaposváron, Szegszardon, Tabon Tolnán, Zomborban a gyógyszerárakban.

451. vgr. 1887.

Arverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött a pécsi kir. törvény-szék 1. évi 3959. számú végzése folytán ezenel közhírré teszi, hogy vb. Nagy Gusztáv csódtömegéhez tartozó s 1309 ftt 40 krba becsült fűszerneműk, bolti állványok egyéb ingóságok és pedig: a Luftkoloniában levők a helyszínen 1. évi május hó 10-én d. e. 9 órakor, a Pécssett levő pedig Pécssett Fő utca 6. sz. a. t. évi május hó 11-én a következő napjain mindenkor d. u. 3 órakor nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett elfognak árvereztetni.

Pécssett, 1887-ik évi május hó 2-án.

Kremmer Ferencz, bír. végrehajtó.

A ki kétségben van a felett, hogy a hirdetőben felsorolt gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az igaz egy levelezőlapot Richter kidő-intézetnek Lipebse s kerje a „Betegbarát” című lapot. E könyvekben nemcsak a legjobbakkal bizonyult háziszerek vannak részletes ismertetve, hanem betegségekről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy meg a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítsanak. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelmeztető könyvecske segélyvel sokkal könnyebben válszthatja meg a szükséges gyógyszert. A lapot megküzde a megrendelőnek költségébe nem kerül.

„Jó étvágyat” szoktunk egymásnak kívánni évés előtt és nem minden alap nélkül, mert az étvágyhiány ügy a legjobb és legdrágább ételeket ép oly értéktelenné teszi mint a leggyorsabbübeke. Étvágy gerjesztésre legjobb ajánlhatók a hatásúsz Egger-féle szódapasztilák melyek ezenkívül kitűnő hatásukat gyomorégésnél, rossz emésztésnél és mindennemű gyomor affekzióknál főképpen, semmi esetben sem tagadják meg, s így megvéd egy rossz gyomorfeltett következményeitől. Ezen pasztillák skatnyákban a 30 kr. minden gyogrtarban Pécssett kapható: Zsiga Lajos, Sipőcz István, Kovács M. és az irgalmasok gyógyszerárában, tobeczky F., J. C. Dienes, David Gyula északi gyógyszerészknél, Csató Gyula gyógyszerészknél vltányban.

Női- és férfi-uszótermek. Gőz- és kádfürdők. Van szerencsénk a t. cz. közönséget értesíteni, miszerint az általunk épített UJ FÜRDŐ 1887. évi Május hó 9-én megnyitattik. Ezen új fürdő a meleg évad alatt kizárólag hölgyek részére lesz nyitva. — A téli hónapokban délelőtt urak, délután pedig hölgyek által igénybe vehető. Az új fürdő medenczei napokint újbol tölletnek és hűvös időben melegítettnek. — Az új fürdő használatára 60 krajczáros új jegyek a pénztárnál kiadtnak. — Berletben az árak mérsékeltek. — Az eddigi gőzfürdő továbbra is egész délelőtt és délután 5 óra után uraknak, — délután 2 órától 5 óráig hölgyeknek szolgál. Pécssett, 1887. Május hóban. ENGEL ADOLF és FIAI fürdőkezelőse.

„MARGIT” GYÓGYFORRÁS, „MAGYAR SELTERS” Vegyelmzeve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, főleg kötött szénsavtartalma kiváló hatásának bizonyult különösen tüdőbántalmaknál a hol a szabadszénasav egekélyebb jelenléte m. góvja a beteg a káros, sőt veszedelmes igazságtól, ellenben a felig kötött szénasav gazdagsága a gyógyhatású alkotrészeknek a beteg testrészeibe való gyors és biztos felvételét sarkozli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyé is, hogy a hol szabadszénasavtartalmában erősebb ásványvizek, mint a seltersi-gleichenbergi, tüdőbajokban, különösen tüdővérzésnél már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használhatók. A tüdőbetegnek klimatikus gyógyintézetében, különösen a leglátogatottabb Göbbersdorban, a Margit-víz otthonosá várt. — Orvosi tekintély-in Budapest: Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kötly, Dr. Barbás; Bécsben: Dr. Bamberger, Dr. Duschek s b. a legjobb eredménnyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és húgyszervek általános hurutos bántalmainál. Mint ivóvíz préservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb Tricst-Fiumóban KOLERA megbetegedés ellen a „MARGIT” borral használva a legegészségesebb ital! Kizárólagos foraktár ÉDESKUTY L. m. kir. és szerb k. utv. Ásványvíz szállítóvállalat, Budapest. Úgyszintén kapható minden gyógyszer-árban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Hirdetések előnyös áron felvetetnek a kiadóhivatalban.

Máriaczei gyomorcsöppek. Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben. Védőgyógymód. Füllimhatatlan étvágyhiány, gyomor- győgerőség, rossz illatú levelek, felfúvadás, savanyu felbőgés, honok- és lara- képződés, túlságos nyálka- képződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha a gyomortól ered), gyomorégés, székeszékítés, a gyomorban ételek- kel és italokkal való túltelítés, giliszták, lép-, máj- és aranyeres bántalmak esetében. Egy üvege ára használati utatással együtt 35 kr. Központi székhely: Brady Károly gyógyszerész által Kremsternben (Morvaország). Kapható minden gyógyszerárban. Óvás! A valódi mariaczei gyomorcsöppeket sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeleit minden üvegnek piros, a fenti védőjegyvel ellátott borítékba kell gőnyölve lennie és a minden üveghez mellékelv használati utatással meg kell jegyezve lennie, hogy az Kremsternben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyomtatott.

Van szerencsém a mélyen tisztelt hölgyeknek kiválóan nagybecsült rendelőimnek szives tudomásokra hozni, hogy eddigi helyiségemből Ferenczicz utca Herrmann féle házból) f. é. május hó 1 től az Irgalmas utca 1. számú (Ferenecy-féle) házba költöztem át, és ott megnyugvobított műhelyt és divattermet rendeztem magamnak be. Felkérem uraságokat, új helyiségemben is becses megrendelésére; mint nőruhák, mantilek, kabátok, köpenyek, egész menyasszonyi keliékek és esetleges gyász elkészítésével megbizni, melyeket pontosan, izlésesen és legsebbe kivitelben a lehető mérsékelt áron elkészíteni főtőrekvésem leend.

A legnagyobb gyásmunka 24 óra alatt elkészül. Mély tisztelettel aláztos szolgálja Brück Samu, nőiszabó, (Ferenecy-féle házban.)

Ticho Bernát, Brünben Krautmarkt Nr 18. (saját ház) szállít utánvétellel: 1000 kamngarmaradékok, 6 met. 40 cm., egy teljes uri öltözéknek, mosható . . . 3 ftt. 1000 brünni posztó-waradékok, 3/4 m. egy teljes uri öltözéknek . . . 4 ftt 50 kr. Tíz met. felpamut Cachemir, 100 cm. széles, minden színben, egy teljes ruhának . . . 4 ftt 50 kr. Tíz met. indiai-kelme, felgyapat, kettős szélességű egy teljes öltözéknek . . . 5 ftt. Tíz met. átszót kelme, kitűnő minőségű, 60 cm. széles . . . 3 ftt 80 kr. Tíz met. Dreidraht, igen tartós . . . 2 ftt 80 kr. a legjobb minőségű . . . 4 „ 50 „ Tíz met. ruhakelme vagy hálókötőnekvaló 60 cm. legújabb . . . 2 ftt 50 kr. Tíz met. pamut-rips, minden színben, 60 cm. széles, egy öltözékre . . . 3 ftt 80 kr. Tíz met. juh-gyapot kelme, kettős szélességű, egy egész öltözéknek . . . 8 ftt 50 kr. 1000 brünni posztó-waradékok, 3/4 m. egy teljes uri öltözéknek . . . 4 ftt 50 kr. Egy darab házi vászon, 29 1/2 bécsei róf. . . 4 ftt 50 kr. „ 29 1/2 bécsei róf. . . 5 „ 50 „ Egy darab rumburgi vászon, 29 1/2 bécsei róf., a legjobb minőségű . . . 4 ftt 50 kr. Egy darab Chiffon, igen jó minőségű, 30 bécsei róf., teljes . . . 5 ftt 30 kr. jobb minőségű . . . 6 „ 50 „ Egy darab king-szövet, 80 bécsei róf., teljes 1/2, jobb a vászonnál . . . 5 ftt 80 kr. a legjobb minőségű . . . 6 „ 50 „ Egy Jute-Garnitúra, legjobb minőségű, 2 ágy-1 asztal terítők körül rojtall . . . 3 ftt 50 kr. Egy rips-garnitúra, 2 ágy- és 1 asztal-terítők bojtall . . . 4 ftt 50 kr. Egy maradék fűzőnyergő, 10-12 méter hosszú, nagyon tartós . . . 3 ftt 50 kr.

Minta és árjegyzék ingyen és bérmentesen.

Hölgyeknek! Párisi mell- és válltűző raktár kitűnő saját készítmény Budapest, IV., Váci-utca 19-ik szám, Nemzeti szállodának átellenében. A mellfűzőnek ára: 450.550.6.8.12.15 ftt és feljebb. Leveleiben megrendelésnek kérjük egy jó állású ruhakeresőt után vett pontos, centiméterekben kiszámított minden levonas mellküli méretet küldeni. I. Egész bőség a mell- és hát körül, a karok alatt vass. II. Egész bőség vass. III. Egész bőség derékba. III. Egész bőség. IV. Hosszu karú mell- és hát körüli. V. Hossza elől a tizszék. Kíváncsi a képes árjegyzéket bérmentesen küldök. Keifel és Társa.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szautter Gusztáv végrehajtónak Papp József, Ferencz és Anna végrehajtást szenvedők elleni 120 ftt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. tvényszék területén lévő Pécssett fekvő a pécsi 2100 sz. tjkönyvben felvett 3580 hsz. sz. alatti szőlőnek Papp József, Ferencz és Annát illető 1/3 részére 235 ftt. bécseában 6799 hsz. sz. a. fekvőségek szántóföldnek ugyanazokat illető 1/3 részére 122 ftt. bécseában a 7211 hsz. sz. fekvőségre egészen, tehát nem csak végrehajtást szenvedőket illető részére hanem a társtulajdosokot illető részére is 96 ftt. bécseában, a 7216 hsz. sz. fekvőségeknek Papp Ferencz, József, és Annát illető 1/3 részére 63 ftt 50 kr. bécseában a pécsi 3395 sztkönyvben felvett 3995 hsz. a. daindoli szőlőnek ugyanazokat illető 1/3 részére 204 ftt. bécseában; a pécsi 5854 sz. tjkönyvben felvett 7347 hsz. sz. rétnék ugyanazokat illető 1/3 részére 46 ftt. 50 kr. bécseában, egy a pécsi 3143 sz. tjkönyvben foglalt 6905 hsz. sz. alatti szántóföldnek ugyanazokat illető 1/3 részére 43 ftt 50 kr. ban enzel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebbi megjelölt ingatlanok az 1887 évi május hó 26-ik napján délelőtt 10 órakor Pécssett a kir. törvényszék telekkönyvi irattárban megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási áról is eladhatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 23.50 krt. 12.20 krt., 9.60 krt., 6.35 krt., 20.40 krt., 4 ftt 65 krt., 4 ftt 35 krt., készpénzben vagy az 1881 LX t. cz. 42. §-ában jelzett ártalvánnyal számított és az 1881 évi november hó 1-én a 3333 sz. a. kelt m. kir. igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881 LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1887 évi márczius 11-ik napján tartott üléséből.

kiadta Kiss Géza, kir. törvényszéki jegyző.